

PROTOKÓŁ

Z XXXIII SESJI

RADY GMINY DĄBROWICE

Z dnia 25 Października 2021 roku

Na ogólną liczbę 15 radnych stawili się 14 radnych, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu.

Nieobecni radni: Rafał Pacholczyk.

Sesja trwała od godz. 13.00 do godz. 14.35

Ponad to w sesji udział wzięli:

1. Dorota Dąbrowska – Wójt Gminy Dąbrowice,
2. Jolanta Skowrońska – Skarbnik Gminy Dąbrowice,
3. Pracownicy Urzędu Gminy w Dąbrowicach,
4. Sołtysi Gminy Dąbrowice zgodnie z załączoną listą obecności.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady – Marek Wojciechowski.

Otwierając obrady Przewodniczący powitał Radnych Rady Gminy Dąbrowice oraz wszystkie osoby wymienione powyżej.

Przewodniczący poinformował, iż sesje są nagrywane i rejestrowane. Przy wejściu na salę obrad dostępna jest klauzula informacyjna dotycząca ochrony danych osobowych, podczas Sesji nie wolno używać imion, nazwisk, i innych danych osobowych osób prywatnych, chyba że, osoba, która je wypowiada ma na to pisemną zgodę. Przypomniął o obowiązku zakrywania ust i nosa oraz zachowaniu odstępów 2 m od innych osób. Poinformował, iż w związku z wejściem w życie nowego przepisu który nakłada na nas publikowanie nagrań obrad sesji rady wraz z treściami alternatywnymi, przeznaczonymi dla niepełnosprawnych poprosił o zabieranie głosu pojedynczo.

Wszyscy odśpiewali hymn.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy Dąbrowice stwierdził quorum Sesji, a więc jej prawomocność do podejmowania uchwał.

Do punktu 2 porządku obrad: Przyjęcie porządku dziennego sesji.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku dziennego sesji.
3. **Podjęcie uchwały w sprawie** dokonania zmian budżetu gminy na 2021 rok.
4. **Podjęcie uchwały w sprawie** zmiany Uchwały Nr XXVI/143/2020 Rady Gminy Dąbrowice z dnia 22 grudnia 2020 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowice na lata 2021-2035.

5. **Sprawozdanie** z Komisji Oświaty Zdrowia i Samorządu Rady Gminy Dąbrowice z dnia 13 września 2021 roku.
6. **Sprawozdanie** z Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dąbrowice z Dnia 24 września 2021 roku.
7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Dąbrowice.
8. Wolne wnioski i informacje.
9. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący zapytał czy ktoś wnosi uwagi do porządku obrad.

Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem dziennego porządku obrad.

„Za” przyjęciem dziennego porządku obrad głosowało 14 Radnych „przeciw” 0 Radnych, „Wstrzymało się” 0 Radnych.

Do punktu 3 porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu gminy na 2021 rok.

Przewodniczący Rady oddał głos Skarbnikowi Gminy.

Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt w sprawie dokonania zmian budżetu gminy Dąbrowice na 2021 rok dotyczy zmian rzędu 17.800,40zł. Jest to zwiększenie dochodów tam gdzie plan został uchwalony w kwotach niższych, bądź nie został uchwalony. W większości są to wpływy z tytułu odsetek od nieterminowych wpłat podatków i opłat. Gmina Dąbrowice otrzymała 10.000,00zł na promocję szczepień oraz dowóz mieszkańców na szczepienia. Zmniejszone zostały dotacje w związku z realizacją zadań pomocy społecznej oraz 100.000,00zł na realizację zadań dotyczących eliminacji skutków pandemii dla osób niepełnosprawnych. Zwiększona została dotacja na wypłatę świadczenia „500+” oraz podpisany pozostał aneks na dofinansowanie drogi w miejscowości Baby, przetargowo kwota dofinansowania jest niższa niż pierwotnie. Wniosek został złożony na kwotę 230.906,00zł. Wszystkie zmiany po stronie wydatków znajdują odzwierciedlenie zgodnie z dotacjami o zwiększenie bądź zmniejszenie oraz wprowadzenie dodatkowych środków. Zmianie ulegają zadania inwestycyjne, ściśle związane z funduszem sołeckim, który zostanie omówiony w późniejszym czasie. W załączniku na temat inwestycji, zwiększenie zadania pod nazwą remont drogi przy ul. 3-go maja o kwotę 1.523,96zł. Nowe zadanie to „zakup terenu na potrzeby Sołectwa”, w kwocie 4.679,99zł. Zakupiony został agregat prądotwórczy w kwocie 5.412,00zł, nagrzewnice w kwocie 602,44zł oraz zmniejszenie zadań istniejących, dotyczących zagospodarowania terenu przed Strażnicą OSP Ostrówki w kwocie 602,44zł oraz zagospodarowanie terenu przy ul. Stary Rynek i Sienkiewicza w kwocie 1.989,36zł. W związku z podpisanym aneksem dnia 25 października 2021 roku termomodernizacji budynków użyteczności publicznej w gminach w Związku Gmin Regionu Kutnowskiego, ulega zmniejszeniu kwota całej inwestycji jaka planowana była do zakończenia w tym roku kalendarzowym w kwocie 430.289,02zł oraz przelotowa poprzez wydłużenie zadania wieloletniego na rok 2022, ta sama kwota wprowadzona jest na zwiększenie zadania inwestycyjnego remont dróg gminnych, również w kwocie 430.289,02zł.

Tabela nr 4 ściśle związana jest z wydatkami ujętymi w gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych – kwota nie ulega zmianie, następuje jednak przesunięcie między paragrafami.

Tabela nr 5 związana z dochodami z wpływów za sprzedaż napoi alkoholowych w obrocie hurtowym, zgodnie ze stanowiskiem Izby Regionalnej, kwota całości pozostaje zmniejszona z tytułu wpływów, jest to 1.937,94zł w rozdziale 851, 854 poprzez wprowadzenie tej samej kwoty w rozdział 756, 19.

Tabela nr 6 związana z funduszem sołectkim, następują zmiany Sołectwie Baby, zmniejszenie zadania pod nazwą „opracowanie dokumentacji projektowej na wykonanie modernizacji drogi w miejscowości Baby” w kwocie 219,65zł oraz ta sama kwota poprzez wprowadzenie nowego zadania w fundusze pod nazwą „zakup żwiru”.

Zmiany w Sołectwie Dąbrowice:

- rezygnacja z zadania pod nazwą „zakup gotowego elementu placu zabaw” w kwocie 1400,00zł w zamian wprowadzenie nowego zadania pod nazwą „zakup wykaszarki”.

- Dąbrowice II złożyły wniosek o zadanie pod nazwą „zagospodarowanie terenu przy ul. Stary Rynek i Sienkiewicza”, zmniejszenie zadania w kwocie 1.989,36zł oraz „wymiana pieczętki” w kwocie 10,64zł. Zwiększenie istniejącego zadania pod nazwą „remont drogi na ul. 3-go maja” w kwocie 1.523,96zł, rezygnacja z zadania pod nazwą „zakup ławek i kosza” w kwocie 1.513,32zł i zmniejszenie zadania pod nazwą „wymiana pieczętki” w kwocie 10,64zł.

Zmiany w Sołectwie Mariopol, wprowadzenie nowego zadania pod nazwą „zakup agregatu prądotwórczego” w kwocie 5.412,00zł, „zakup terenu na potrzeby sołectwa” – nowe zadanie w kwocie 4.679,99zł oraz zmniejszenie istniejącego zadania pod nazwą „organizacja wycieczek i imprez integracyjnych” w kwocie 10.091,99zł.

Ostatnie zmiany dotyczą Sołectwa Ostrówki, zmniejszenie istniejącego zadania pod nazwą „zagospodarowanie terenu przed Strażnicą OSP Ostrówki” 602,44zł, wprowadzenie nowego zadania pod nazwą „zakup nagrzewnic” w kwocie 602,44zł.

Skarbnik Jolanta Skowrońska oświadczyła, iż są to wszystkie zmiany dotyczące przedmiotowego projektu uchwały.

Przewodniczący zapytał o pytania.

Do projektu uchwały nie zadano pytań.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie dokonania Zmiany Budżetu Gminy na 2021 rok.

Przewodniczący przystąpił do głosowania imiennego nad podjęciem projektu uchwały w sprawie dokonania Zmian Budżetu na 2021 rok.

1. Marek Wojciechowski – „za”
2. Alina Szczepaniak – „za”
3. Ewelina Piwińska – „za”
4. Ilona Chorzalska – „za”
5. Dorota Szadkowska – „za”
6. Małgorzata Janecka-Burdyka – „za”
7. Bogdan Szadkowski – „za”
8. Iwona Dębicka – Wąs – „za”

9. Barbara Jabłońska – „za”
10. Wiesława Kwiatkowska – „za”
11. Rafał Pacholczyk – „za”
12. Waldemar Kacprowicz – „za”
13. Janusz Marzec – „za”.
14. Artur Sowiński – „za”

„Za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu gminy na 2021 rok głosowało 14 Radnych, „przeciw” 0 Radnych, „wstrzymało się” 0 Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, podjęcie uchwały przez Radę.

Uchwała Nr XXXIII/188/2021 Stanowi załącznik do protokołu.

Do punktu 4 porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXVI/143/2020 Rady Gminy Dąbrowice z dnia 22 grudnia 2020 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowice na lata 2021-2035.

Przewodniczący oddał głos Skarbnikowi Gminy Dąbrowice.

Skarbnik Gminy poinformowała, iż projekt w sprawie zmiany Uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2021-2035 jest ściśle związany z dostosowaniem kwot po stronie dochodów i wydatków. Przychody i rozchody nie ulegają zmianie.

Załącznym nr 2, przedsięwzięcie do wieloletniej prognozy finansowej w Związku Gmin Regionu Kutnowskiego w związku z podpisanym aneksem przekłada się na realizację zadania do 30.06.2021r. Limit roku w 2021 wynosi 0zł, natomiast kwota 430.289,02 stanowi limit roku 2022. Po uwzględnieniu wszystkich zmian po stronie dochodów i wydatków budżet przedstawia się następująco: w związku z dochodami planowany jest 12.513.964,84zł. Dochody bieżące to kwota 10.982.041,04zł, dochody majątkowe stanowią kwotę 1.531.923,80zł. Plan po stronie wydatków ogółem to kwota 16.859.681,34zł z czego wydatki bieżące to kwota 11.463.688.89zł, a wydatki majątkowe to kwota 5.395.992,45zł.

Przewodniczący zapytał o pytania.

Do projektu uchwały nie zadano pytań.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu gminy na 2021 rok.

Przewodniczący przystąpił do głosowania imiennego nad podjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXVI/143/2020 Rady Gminy Dąbrowice z dnia 22 grudnia 2020 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowice na lata 2021-2035.

1. Marek Wojciechowski – „za”
2. Alina Szczepaniak – „za”
3. Ewelina Piwińska – „za”
4. Ilona Chorzalska – „za”
5. Dorota Szadkowska – „za”

6. Małgorzata Janecka-Burdyka – „za”
7. Bogdan Szadkowski – „za”
8. Iwona Dębicka – Wąs – „za”
9. Barbara Jabłońska – „za”
10. Wiesława Kwiatkowska – „za”
11. Rafał Pacholczyk – „za”
12. Waldemar Kacprowicz – „za”
13. Janusz Marzec – „za”.
14. Artur Sowiński – „za”

„Za” przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXVI/143/2020 Rady Gminy Dąbrowice z dnia 22 grudnia 2020 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowice na lata 2021-2035.

Głosowało 14 Radnych, „przeciw” 0 Radnych, „wstrzymało się” 0 Radnych.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, podjęcie uchwały przez Radę.

Uchwała Nr XXXIII/189/2021 Stanowi załącznik do protokołu.

Do punktu 5 porządku obrad z Komisji Oświaty Zdrowia i Samorządu Rady Gminy Dąbrowice z dnia 13 września 2021 roku.

Przewodniczący poprosił Radną Ilonę Chorzalską o odczytanie protokołu.

Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań.

Przewodniczący udzielił głosu Radnemu Mariuszowi Drążkiewiczowi, który zapytał pytanie p.o Dyrektora Szkoły Małgorzacie Sokołowskiej dotyczące ogrzewania w szkole.

P.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska w odniesieniu do zadanego pytania oświadczyła, iż na chwilę obecną ogrzewanie w szkole, jest ciepło, a temperatura wynosi 20 stopni. Poinformowała również, że od tej chwili będą odbywały się prace kosmetyczne czyli zabezpieczenie rur, oklein, natomiast główny I etap prac został zakończony. Do odbioru robót jest jeszcze daleko. W szkole stała się kutnowska komisja, ponieważ został wysłany e-mail do związków z prośbą o przyjazd. Stawił się Pan inspektor, sprawdził nową instalację. Na obecną chwilę wszystko jest zgodne z planami projektowymi. Dach pod salą gimnastyczną został ocieplony, dalsze prace ociepleniowe zaplanowane są na wiosnę 2022 roku. Zmiana oświetlenia zaplanowana jest w ferie zimowe.

Przewodniczący udzielił głosu Radnej Ilonie Chorzalskiej.

Radna Ilona Chorzalska spytała czy jest osoba wspomagająca w przedszkolu ?

P.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska wyjaśniła, że są dwa różne pojęcia osób wspomagających. Nauczyciel wspomagający potrzebny jest wtedy gdy jest to uzasadnione chorobą dziecka. W szkole jest trzech nauczycieli wspomagających kształcenie, ponieważ do szkoły uczęszczają dzieci z autyzmem, które wymagają pomocy nauczyciela wspomagającego. W przedszkolu są dwie Panie, przydzielone z Urzędu Gminy jako pomoc w przedszkolu, natomiast nie ma potrzeby aby zatrudniać dodatkowe osoby.

Przewodniczący poprosił o uzasadnienie zwrotu „ogólnie”, którego wcześniej użyła p.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska.

P.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska uzasadniła, że w przedszkolu są dwie grupy, które mogą liczyć do 25 dzieci, a opieka nad taką grupą sprawuje jeden nauczyciel. Wyjaśnia, iż w przedszkolu jest 3 nauczycieli i dwie grupy dzieci, nie ma więc potrzeby aby zatrudniać kolejnego pracownika. Do pomocy przy sprzątaniu oraz opieki nad dziećmi z grupy młodszej jest 2 pracowników.

Przewodniczący poruszył kwestię przywozów i odwozów dzieci do szkoły i domów. Wyjaśnia, iż dostał informację od rodziców, które powtarzają się, że dzieci z pierwszego odwozu do szkoły muszą pojawić się na przystanku o godzinie 6:30. Ta grupa dzieci do domu odwożona jest ostatnim kursem autobusu o godzinie 14:30 mimo, iż lekcje kończą się nawet o godzinie 11:30. Dzieci czekają na transport około 2-3h. Wcześniejszy problem polegał na tym, że dzieci jeździły po gminie około 1.5h czekając na swoją kolej odwozu do miejscowości którą zamieszkują. Obecnie jest zmiana, jednak pojawił się inny problem. Dzieci z klas 1-4 spędzają w szkole więcej czasu niż pracownicy placówki. Dzieci są bardzo małe (8-9lat). Zapytał jak rozwiązać ten problem? Stwierdził, że szkoła jest w posiadaniu dwóch autobusów, kiedy kursował jeden autobus nie było tego typu problemów, na obecny moment są dwa autobusy, a dzieci oczekują tak długi czas na odwóz do domu. Wcześniejszy problem dotyczył niepunktualności porannych dowozów. Jak odwozy są organizowane? Czy ustala to Pani? Zawniósł, iż skoro ustala to p.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska to na niej spoczywa cała odpowiedzialność. Jak rozwiązać ten problem?

P.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska w odpowiedzi oświadczyła, że jest zdumiona tym co usłyszała. Poinformowała, że kilka dni temu na spotkaniu z Panem przewodniczącym nie było mowy o problemie przywozów porannych, a Pan Wojciechowski poprosił o sprawdzenie odwozów. W tym momencie zmienia wersję rozmowy.

Przewodniczący Marek Wojciechowski stwierdził, że Pani Sokołowska jest nie temacie, ponieważ posiada informacje od kilku osób – rodziców dzieci, tym samym prosi o rozwiązanie problemu.

P.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska w odniesieniu do stwierdzenia Pana Marka Wojciechowskiego, poprosiła aby nie podnosił głosu. Oznajmiła, iż dwa autobusy przyjeżdżają rano, żałując, że Pan przewodniczący nie poprosił o tabelę przywozów i odwozów. Informuję, że przywozy zaczynają się o godzinie 6:40, a pierwsze autobusy wjeżdżają do szkoły o godzinie 7:08. Drugi przywóz jest o godzinie 7:45. Nieprawdą jest, że dzieci z klas 1-4 oczekują 2-3h na autobus powrotny. W poniedziałek, środę oraz piątek pierwszy odwóz jest o godzinie 13:20, natomiast drugi odwóz 15:15 lub 15:20. Informuję, że we wtorek i czwartek odwozy zaczynają się o godzinie 12:45. Po rozmowie z Panem przewodniczącym odwóz ten został przesunięty o 15 minut, na godzinę 13:00, zaś drugi dowóz jest po godzinie 15:00. Pierwszym odwozem jadą dzieci z młodszych klas. W jednym dniu klasa 1 ma 3 godziny, wtedy też dwoje dzieci z Mariopola oczekuje na odwóz w świetlicy około półtorej godziny. Mogą wtedy odrobić zadaną pracę domową, ponieważ szkoła nie jest w stanie zapewnić dowozu dwójce dzieci – ewentualnie na Państwa prośbę. Uruchomienie odwozu dla dwójki dzieci jest nieekonomiczne, ponieważ gminę jest nie stać na dodatkowe pieniądze. Jeżeli rodzice dzieci z Mariopola życzą sobie to mogą w każdej chwili odebrać swoje dzieci, ponieważ taka sytuacja zdarza się tylko jeden raz w tygodniu. Odwozy są ustawione (co mogę udowodnić), klasy kończą o 12:45, a odwóz zaczyna się o godzinie 12:45. Przedszkolaki jedzą obiad, trzeba pomóc się im ubrać i

odprowadzić do autobusu, odwóz został przesunięty aby nie było nieporozumień z rodzicami. Nowe rozkłady zostały rozdane kierowcom, a rodzice poinformowani z prośbą o informację zwrotną, w razie problemów służymy pomocą, w razie niejasności prosimy o propozycję zmian. Do chwili obecnej nikt nie złożył takiej propozycji u pracowników placówki. W tym roku szkolnym prawie wszystkie dzieci mają zajęcia wyrównawcze (klasy 1-3 oraz 4-8) z wielu przedmiotów, a na zajęcia dodatkowe dzieci mogą lecz nie muszą uczęszczać. Dzieci, które nie chcą uczęszczać na takie zajęcia muszą w świetlicy oczekiwać na swoją kolej odwozu. Świetlica jest uruchomiona aby dzieci miały czas na odrobienie lekcji, pobawienie się i poczekanie na odwóz do domu. W wielu szkołach jest podobnie. Pani Małgorzata Sokołowska stwierdziła, że nigdy nie słyszała o tym ażeby dla dwóch lub trzech dzieci uruchomić odrębny odwóz.

Przewodniczący odniósł się do wypowiedzi Pani Małgorzaty Sokołowskiej i stwierdził, że zarzuca w jej kierunku kłamstwo. Oznajmił też, że relacjonuje rozmowy z rodzicami.

W odpowiedzi p.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska oznajmiła, że nie zarzuciła Panu przewodniczącemu kłamstwa tylko zdumiona jest po ich rozmowie w ubiegłym tygodniu, ponieważ poruszana była kwestia odwozów, a nie przywozów.

Przewodniczący Marek Wojciechowski wtrącił, że teraz pojawił się problem odwozów, dlatego temat jest poruszany, dodaje również, że jednego dnia dzieci spędzają na świetlicy dużo czasu. Informuje również, że nie jest to tylko jednorazowy incydent, tak jak przedstawiła Pani Małgorzata Sokołowska. Pan przewodniczący poruszył kwestię rozmowy i ustaleń z Radą odnośnie obniżenia pensum. Zadał pytanie co zmieniło się w tej kwestii i w jakiej sytuacji postawiła Radę Pani Małgorzata Sokołowska po obniżeniu pensum po zapewnieniach, które dotyczyły nie podjęcia innej pracy.

W odniesieniu p.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska przytoczyła pytanie Rady – czy pracuje w innej szkole? Poinformowała, że na chwilę obecną nie pracuje.

Przewodniczący wtrącił, iż wtedy były wakacje i poprosił o kontynuację wypowiedzi.

P.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska zameldowała, że to nie były wakacje, a jako dyrektor szkoły wywiązuje się ze swoich obowiązków, do jej pracy nie ma zastrzeżeń.

Przewodniczący zakomunikował, że ustalenia były inne oraz zadał pytanie co w tej sytuacji?

W odpowiedzi Pani Małgorzata Sokołowska oznajmiła, że nie rozumie pytania.

Przewodniczący Marek wojciechowski wyraził swoje zdziwienie względem Pani Dyrektor Szkoły.

Przewodniczący udzielił głosu Radnemu Arturowi Sowińskiemu, który podał do wiadomości, że warunki Rady były przedstawione jasno, jeżeli nie podejmie Pani pracy w innej placówce. Jednak dziś jest wiadomo, że podjęła Pani dodatkową pracę. Obniżyliśmy pensum, jednak nasze ustalenia nie były takie. Radny Artur Sowiński ponowił pytanie Pana przewodniczącego, jak Pani ustosunkuje się do tego co wcześniej Radzie obiecała?

W odpowiedzi na pytanie Radnego Artura Sowińskiego Pani Małgorzata Sokołowska oznajmiła, że jako dyrektor szkoły ma nieograniczony czas pracy względem wykonywania obowiązków, tzn. przydzielone obowiązki musi wykonać w swoim terminie, wydaje jej się, że robi to bardzo dobrze. Dyrektora szkoły nie obowiązuje 8h czas pracy, a ze względu na stan swojego zdrowia zmniejszony

ma tygodniowy przydział godzinowy i codziennie może opuszczać swoje miejsce pracy godzinę wcześniej. Informuje, iż pracuje o godziny 8:00 do godziny 15:30 i ma prawo wyjść z pracy jednego dnia wcześniej oraz wykonywać inną pracę oraz inne obowiązki, nie musi informować o tym członków Rady.

Radny Artur Sowiński w odniesieniu do wypowiedzi p.o. Dyrektora Szkoły Małgorzaty Sokołowskiej poinformował, że nie zamierza na ten temat dyskutować. Wystąpił z propozycją dla Rady aby uchylić uchwałę podjętą we wrześniu dotyczącą obniżenia pensum na kolejnej radzie, ponieważ zamierzenia i warunki były inne. Wnioskuję również do Urzędu aby wybrać osobę kompetentną z grona pedagogicznego lub z zewnątrz na stanowisko dyrektora szkoły, a nie p.o dyrektora szkoły jak Pani Małgorzata Sokołowska.

Przewodniczący Marek Wojciechowski poprosił o zadawanie pytań.

Udzielił głosu Radnej Ilonie Chorzalskiej.

Radna Iwona Chorzalska oświadczyła, że również była za obniżeniem pensum, jednak było to na wyraźną prośbę Pani Wójt Doroty Dąbrowskiej. Odniosła się do decyzji Rady w sprawie obniżenia pensum, stwierdziła że p.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska ma tyle pracy, że potrzebuje więcej czasu spędzić na przygotowanie różnych dokumentów, a mniej czasu dla dzieci, okazuje się jednak inaczej. Dziękuję.

Przewodniczący Marek Wojciechowski poprosił o zadawanie pytań.

Przewodniczący udzielił głosu Radnej Dorocie Szadkowskiej.

Radna Dorota Szadkowska pyta z jakiego powodu w piątek dzieci nie poszły do szkoły?

W odniesieniu do pytania Pani Radnej, p.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska odpowiada, iż dzieci nie były w szkole z powodu nieskończonego ogrzewania, temperatura w budynku zaczęła spadać i podjęła decyzję w porozumieniu z organem prowadzącym, że ten dzień będzie wolny.

Radna Dorota Szadkowska oznajmia, że plotka głosi, że popsuł się piec, czy jest to prawda?

P.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska odpowiada, że piec jest sprawny.

Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań.

Pytań brak.

Przewodniczący Marek Wojciechowski poinformował Radę, że na następną Sejsę będzie przygotowany projekt o uchyleniu uchwały, które obniża pensum.

Do punktu 6 porządku obrad sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dąbrowice z dnia 24 września 2021 roku.

Przewodniczący Marek Wojciechowski poprosił o odczytanie protokołu.

Radna Barbara Jabłońska odczytała protokół z Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dąbrowice z dnia 24 września 2021 roku.

Przewodniczący Marek Wojciechowski poprosił o zadawanie pytań.

Pytań brak.

Do punktu 7 porządku obrad przyjęcie protokołu poprzedniej Sesji Rady Gminy Dąbrowice.

Przewodniczący Marek Wojciechowski poprosił o zadawanie pytań.

Pytań brak.

Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Dąbrowice.

„Za” przyjęciem protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Dąbrowice głosowało 14 Radnych, „przeciw” 0 Radnych, „wstrzymało się” 0 Radnych.

Do punktu 8 porządku obrad wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący oddał głos Wójt Dorocie Dąbrowskiej.

Wójt Dorota Dąbrowska poinformowała, że trwają prace remontowe na drodze w miejscowości Baby. Na remont tej drogi gmina otrzymała dofinansowanie w wysokości 70% kosztów kwalifikowanych. Poprosiła mieszkańców oraz użytkowników drogi o zachowanie szczególnej ostrożności na placu budowy. Oznajmiła, iż prace remontowe trwają również na drodze powiatowej na odcinku od Ośrodka Zdrowia do końca granicy naszej gminy, powiatu i województwa – tam również należy zachować szczególną ostrożność. Powiat na remont tej drogi otrzymał dofinansowanie w wysokości 50% kosztów kwalifikowanych, kolejne 25% to wkład własny powiatu, a 25% to wkład własny gminy. W dniu dzisiejszym gmina dostała oficjalną informację o otrzymaniu z „Polskiego Ładu” blisko 9.000.000,00zł. 2.375.000,00zł na dostawy i montaż paneli fotowoltaicznych na budynkach użyteczności publicznej, 1.900.000,00zł na przebudowę drogi gminnej w miejscowości Liliopol oraz 4.275.000,00zł na przebudowę sieci wodociągowej w miejscowości Dąbrowice wraz z przyłączami modernizacji istniejącego systemu oczyszczalni ścieków. Projektowany jest nowy wodociąg ponieważ w miejscowości Dąbrowice jest wodociąg azbestowy. W zakres tych prac będzie wchodził II etap modernizacji hydroforni oraz wymiana wodomierzy.

Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań.

Przewodniczący udzielił głosu Radnemu Arturowi Sowińskiemu.

Radny Artur Sowiński zadał pytanie dotyczące spraw różnych kontroli. Poinformował, że sporządzone dokumenty nie były podane do wiadomości Przewodniczącemu Rady, Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej oraz do akt. Czy dokumenty Radni dostali? Jak to wyglądało?

Przewodniczący poinformował, że nie otrzymał dokumentów do zapoznania się. Wszyscy Radni poinformowali, że również nie zapoznali się z dokumentami.

Radny Artur Sowiński poinformował Wójt, że jest dużo punktów, które należy zmienić, zainteresowanych odesłał na stronę internetową. Poinformował również, że zapoznał się z terminem na złożenie wyjaśnień (30dni) o naprawieniu spraw i złożeniu stosownych wyjaśnień. Zapytał czy takie pismo zostało złożone do Regionalnej Izby Obrachunkowej? Czy wszystkie błędy wymagające

interwencji i naprawy zostały poprawione? Czy mamy spodziewać się kolejnej kontroli, która sprawdzi wdrożenie owych kwestii?

Wójt Dorota Dąbrowska w odpowiedzi poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa obligatoryjnie co 4 lata kontroluje każdy Samorząd i jest to kontrola planowana. Wszystkie kontrole zamieszczane są na stronach internetowych jednostek, które dokonywały kontroli. Jeżeli chodzi o przesłanie, nie wie jak to się stało, że Radni nie otrzymali dokumentów, ponieważ Regionalna Izba Obrachunkowa bezpośrednio wysyła pisma bądź protokół. Wyjaśnienia zostały złożone. W większości są to błędy, związane z tym, że kontrola oczekuje takich a nie innych zestawień, na następną kontrolę przygotowujemy zestawienia pod wytyczne poprzedniej kontroli, natomiast okazuje się, że inna kontrola wymaga innych zestawień, co nie gwarantuje, że przy następnej kontroli będzie to dobrze zrobione.

Radny Artur Sowiński dodał, że temat ten był poruszany wielokrotnie, że jeżeli jest kontrola to trzeba ogłaszać to Radzie. Ponieważ jeżeli był problem dość niedawno podejmowany, powiedzieliście Państwo, że jest problem, rada to uszanowała i zrozumiała, jednak nie może być sytuacji, gdzie po wyniku kontroli Radni nie dostają do wiadomości informacji, jest to abstrakcja, takich sytuacji być nie może. Wy jako prowadzące Jednostkę Samorządu Terytorialnego to czy będzie problem czy dobre informacje myślimy, że będzie to przedstawione Radzie, a w tym momencie ma obiekcje, że coś jest ukrywane. Wszystko co dotyczy gminy musi być przedstawione radzie i mieszkańcom.

Wójt Dorota Dąbrowska oddała głos, przeprosiła za uchybienia i wyjaśniła, że nie było tam żadnych istotnych informacji, które mogłyby skutkować nieprawidłowościami. W razie problemów na bieżąco informuję Państwa. W kontroli nie było niczego niepokojącego. Zadeklarowała, że w przyszłości o wszystkim będzie informować radę.

Radna Dorota Szadkowska informuje, że Gmina Dąbrowice ma również stronę BIP na której jest bardzo mało informacji, są tam tylko bieżące uchwały. W Urzędzie Wojewódzkim, w Regionalnej Izbie Obrachunkowej na BIP-ie mogli zamieścić taki protokół, u nas natomiast nie ma.

W odniesieniu do wypowiedzi Radnej Doroty Szadkowskiej, Wójt Dorota Dąbrowska poinformowała, że wcześniej wymienione jednostki mają obligatoryjny obowiązek zamieszczania tego typu informacji. Każda instytucja wpisuje się w książkę kontroli w Urzędzie po czym wszystkie protokoły i wyjaśnienia publikuje na swoich stronach, są to informacje jawne, takich rzeczy się nie ukryje, ponieważ nie ma czego ukrywać. Oświadczyła, że porozmawia z pracownikiem odpowiedzialnym za stronę internetową, jednak uważa, że wszystkie istotne informacje są zamieszczane.

Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań.

Przewodniczący udzielił głosu Sołtysowi Natalii Turowskiej.

Sołtys Natalia Turowska kieruje swoje pytanie do Dyrektora Szkoły Małgorzaty Sokołowskiej. Informuje, że posiada rozkład jazdy autobusów. Najwcześniejszy odwóz jest o godzinie 13:40, względem pierwszego odwozu. Mariopol jedzie 3 dni w tygodniu o godzinie 13:20. Augustopol jedzie o 7:00, dzieci są w szkole o godzinie 7:08. Przebywają bardzo długo w świetlicy, ok. 3h, nie są tam jednak w stanie odrobić lekcji w hałasie z innymi dziećmi. Wcześniej była sytuacja, że dzieci wsiadające w Babach jeździły po gminie. Chcąc odebrać dziecko wcześniej rodzice nie wiedzieli w jakiej miejscowości dziecko aktualnie przebywa. Odwozy względem Augustopola, Majdan, Dzięgotu

3 dni w tygodniu są bardzo późno, dzieci tak późno nie kończą lekcji jak klasy 7-8, a również między drugim odwozem to godzina.

Przewodniczący Marek Wojciechowski poprosił p.o. Dyrektora Szkoły o ustosunkowanie się do wypowiedzi Sołtys Natalii Turowskiej.

P.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska poinformowała, że pierwszy odwóz jest w poniedziałek o godzinie 13:40, jada Baby, Zgorze, Żakowiec, Ostrówki, jest to trasa Pana Ryszarda. Pierwszy odwóz o 13:40 na Piotrowo, Lilopol oraz Kaleń, natomiast drugi odwóz jest o godzinie 15:25 czyli Baby, Zgorze, Żakowiec, Ostrówki oraz 15:25 Piotrowo, Lilopol oraz Kaleń. O Godzinie 13:40 pierwszym odwozem jadzie Witawa I i II, jest to Autobus Pana Grzegorza oraz o godzinie 14:20 jedzie autobus do Mariopola, Augustopola, Majdan i Dziegostu. Po 4-5h lekcyjnych jest trójka bądź czwórka dzieci. P.o Dyrektora Szkoły zaprosiła po wykaz dzieci z każdej klasy dotyczący zakończenia nauczania na każdy dzień, ponieważ nie może dla trójki dzieci uruchomić kolejnego odwozu. Ustaliliśmy, że zobaczymy jak to będzie wyglądać jak dzieci będą wsiadać z Panem Grzegorzem. Dzieci jeździły autobusem ażeby nie musiały zbyt długo przebywać w świetlicy szkolnej. Odwozy zostały przedstawione rodzicom w ubiegłym tygodniu. Do szkoły nie doszły informacje o propozycji zmian rozkładu.

Sołtys Natalia Turowska wtrąciła, że do szkoły nie można wchodzić.

P.o. Dyrektora Szkoły Małgorzata Sokołowska oznajmiła, że wchodzić nie można, jednak można telefonicznie umówić się na spotkanie. Ze względu na pandemię COVID-19 szkoła jest zamknięta. Rodzice odprowadzają dzieci do drzwi, a pracownicy placówki je odbierają. Zaprosiła do szkoły ażeby sprawdzić grafik. Poinformowała też, że nie widzi potrzeby przedłużania sesji.

Przewodniczący Marek Wojciechowski stwierdził, że to on decyduje o przedłużeniu sesji.

P.o. Dyrektora Szkoły przeprosiła i stwierdziła, że mogą dalej dyskutować.

Przewodniczący Marek Wojciechowski udzielił głosu Wójt Dorocie Dąbrowskiej.

Wójt Dorota Dąbrowska poinformowała, że pragnie przypomnieć, że odwóz i przywóz dzieci powyżej 3km przysługuje dzieciom objętym nauką szkolną, przedszkolakom nie przysługuje, jest to jedynie dobra wola przewoźnika, że te dzieci zabiera, należy pamiętać, że nie można wymagać czegoś co prawnie nie jest usankcjonowane.

Przewodniczący Marek Wojciechowski poprosił o zadawanie pytań.

Pytań brak.

Ogłoszenie 5 minutowej przerwy.

Wznowienie posiedzenia sesji.

Przewodniczący Marek Wojciechowski kieruje prośbą do Wójt Doroty Dąbrowskiej o przekierowanie części pracowników z pracami porządkowymi, ponieważ pracują głównie na terenie Dąbrowic do oczyszczania dróg i rowów w miejscowościach ościennych gminy Dąbrowice. Ponieważ wiały silne wiatry, rozniosły gałęzie na grunty i drogi, tak gdzie wcześniej były wycinane. Gmina dysponuje takim sprzętem jak rębak, którego warto wykorzystać.

Wójt Dorota Dąbrowska przychyliła się na prośbę przewodniczącego.

Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań.

Więcej pytań nie zadano.

Do punktu 12 porządku obrad Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady podziękował Radnym i wszystkim przybyłym na obrady za udział w XXXIII Sesji Rady Gminy Dąbrowice.

Na tym protokół zakończono.


PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Marek Wojciechowski

Protokolant:


Pomoc administracyjna
Justyna Kowalczyńska